
RENCANA PELKASANAAN PEMBELAJARAN 
RPP 

 
Satuan Pendidikan  : SD 
Kelas / Semester  : I (Satu) / 2 
Tema 5 : Pengalamanku 
Sub Tema 1 : Pengalaman Masa Kecil 
Pembelajaran : 1 
Alokasi Waktu : 1 Hari  
Muatan Pelajaran  :  Bahasa Indonesia, PPKn, SBdP 
 
A. Tujuan Pembelajaran 

 Dengan mendengarkan lagu bertempo cepat, siswa dapat mengidentifikasi ciri-ciri sebuah lagu yang 
memiliki ketukan cepat  dengan tepat dan percaya diri. 

 Dengan mendengarkan lagu bertempo lambat, siswa dapat mengidentifikasi ciri-ciri sebuah lagu yang 
memiliki ketukan lambat dengan tepat dan percaya diri. 

 Dengan melakukan gerak berjalan di tempat, siswa dapat mempraktikkan lagu ”Burung Kakaktua” 
bertempo cepat dengan benar dan percaya diri. 

 Dengan mendengarkan cerita yang disampaikan oleh guru, siswa dapat menemukan ungkapan 
pemberian pujian dengan tepat. 

 Dengan mengamati gambar, siswa dapat menjelaskan ungkapan pemberian pujian secara lisan dengan 
tepat. 

 Dengan menyalin contoh kalimat pujian, siswa dapat menuliskan ungkapan pujian dengan tepat. 
 Dengan mengamati gambar, siswa dapat menuliskan ungkapan pujian dengan tepat. 
 Dengan mengamati poster berisi teks Pancasila, siswa dapat mengidentifikasi isi sila-sila Pancasila 

dengan benar. 
 Dengan menirukan teks Pancasila yang diucapkan oleh guru, siswa mengetahui rumusan sila-sila 

Pancasila dengan tepat. 
 Dengan bermain menyusun kalimat yang terdapat pada sila kedua Pancasila, siswa dapat menyebutkan 

rumusan sila kedua Pancasila dengan tepat. 
 Dengan mengamati intonasi dan cara membaca Pancasila dari berbagai sumber, siswa dapat 

mendeklamasikan bunyi sila kedua Pancasila dengan benar. 
 

B. Langkah-Langkah Pembelajaran 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 
Waktu 

Pendahuluan  Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan dengan membaca 
Doa (Orientasi) 

 Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan materi yang akan dipelajari dan 
diharapkan dikaitkan dengan pengalaman peserta didik (Apersepsi) 

 Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan 
dipelajari dalam kehidupan sehari-hari (Motivasi) 

10 menit 

Kegiatan 
Inti 

Ayo Bernyanyi 
 Siswa menyanyikan lagu “Bunda Piara” sambil bermain gitar.  
 Siswa menyanyikan lagu berikutnya, ”Burung Kakaktua”, bersama-sama 

untuk membangun semangat dan motivasi mereka dalam mengikuti 
kegiatan belajar.(Creativity and Inovation) 

Ayo Mengamati 
 Guru membacakan cerita yang berkaitan dengan pujian (cerita dapat dibuat 

berdasarkan kreativitas guru). 
 Selesai bercerita, lakukan tanya jawab dengan siswa mengenai isi dari 

cerita yang telah dibacakan. (Critical Thinking and Problem Solving) 
Ayo Berlatih 
 Siswa diminta menyalin contoh kalimat atau ungkapan pujian yang terdapat 

dalam buku siswa. 
 Setelah tersusun sesuai bunyi sila kedua, siswa diminta membaca bunyinya 

dengan lantang. (Literasi) 
Kerjasama dengan Orang Tua 
 Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah 

150 menit 

 



bersama orang tua guru memantau pembelajaran 
Kegiatan 
Penutup 

Peserta Didik : 
 Membuat resume (CREATIVITY) dengan bimbingan guru tentang point-

point penting yang muncul dalam kegiatan pembelajaran tentang materi 
yang baru dilakukan.  

Guru : 
 Memeriksa pekerjaan siswa  yang selesai  langsung diperiksa. 
 Peserta didik yang selesai mengerjakan tugas projek/ produk/ portofolio/ 

unjuk kerja dengan benar diberi hadiah/ pujian 

15 menit 

 
C. ASSESMENT 

Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes 
pengetahuan  dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian sebagai berikut. 
 

Mengetahui 
Kepala Sekolah, 

 
 
 

……………………………… 
NIP. ………………………… 

…………………,    ............... 
Guru Kelas 1  , 

 
 
 

……………………………… 
NIP…………………………. 

D. PENILAIAN 
Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur tingkat pencapaian 
kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan penyusunan laporan kemajuan hasil 
belajar dan memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai 
kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes pengetahuan  dan presentasi unjuk kerja atau hasil 
karya/projek dengan rubric penilaian sebagai berikut. 

 
1. Pengamatan Sikap 

a. Lembar Observasi Penilaian Sikap Spiritual 

 
BS : Baik Sekali 
PB :  Perlu Bimbingan 
 
b. Lembar Observasi Penilaian Sikap Sosial 

 
BS : Baik Sekali 
PB :  Perlu Bimbingan  
 

2. Penilaian Pengetahuan :  
a. Tes tertulis mengenai ungkapan pujian berdasarkan gambar 

Bentuk soal tes tertulis seperti: 
 Memilih jawaban (pilihan ganda, benar/salah, menjodohkan, dan bentuk lainnya). 
 Mensuplai jawaban (mengisi/melengkapi, menjawab dengan singkat, menguraikan). 



 
Contoh penilaian tertulis: (dikutip dari latihan pada Buku Siswa Tema 5, subtema 1, Pembelajaran 3) 
 
Hitung banyaknya, lalu tulis lambang bilangannya. 

 
 
Cara penilaian: 
Banyaknya soal: 5 buah 
Skor setiap soal: 2 

 
 
b. Tes lisan mengenai bunyi sila kedua dari Pancasila 
 

3. Penilaian Keterampilan: 

 
 
 
 
E. REMEDIAL DAN PENGAYAAN 

Remedial 
 Dari hasil evaluasi kegiatan penilaian harian, bagi siswa yang belum memahami materi secara baik 

diberikan proses ulasan dan pengulangan sehingga memiliki ketrampilan dan pemahaman yang sesuai. 
Pengayaan 
 Apabila masih tersisa waktu, guru membahas kembali materi hari untuk memambah wawasan dan 

pemahaman siswa. 
 
F. SUMBER DAN  MEDIA  

 Buku Pedoman Guru Tema 5 Kelas 1 dan Buku Siswa Tema 5 Kelas 1 (Buku Tematik Terpadu 
Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2017). 

 Gambar dari Google.com 
 Video dari youtobe.com. 
 Alat musik seperti gitar (jika memiliki keterampilan bermain gitar). 
 Rekaman berupa contoh lagu ”Burung Kakaktua” (atau dapat dinyanyikan oleh guru). 
 Teks lagu ”Burung Kakaktua” sebagai panduan bagi siswa dalam menyanyikannya. 
 Buku siswa. 
 Poster Teks Pancasila. 

 
Refleksi Guru 
 
 



 
 
 
 

 
Catatan Guru 
1. Masalah         :………. 
2. Ide Baru  :……….. 
3. Momen Spesial :…………. 

 
Mengetahui 

Kepala Sekolah, 
 
 
 

……………………………… 
NIP. ………………………… 

…………………,    ............... 
Guru Kelas 1  , 

 
 
 

……………………………… 
NIP…………………………. 

 



 


